

Izvor: Politika/Beta, 2. april 2011.

EKONOMIJA

BREFORT: SRBIJA NEMA VREMENA ZA GUBLJENJE



Direktor kancelarije Svetske banke u Beogradu Lup Brefort ocenio je da postoji potreba za zaokretom u poslovnom pravcu u Srbiji i dodao da Srbije nema vremena za gubljenje.

Brefort je na forumu na Mokroj Gori rekao da postoji potreba za menjanjem poslovnog pravca ka povećanju izvoza investicija i da Svetska banka podrzava taj pravac.

„Model koji je postojao pre krize sada više ne može biti isti, ako treba da se dostigne rast bruto domaćeg proizvoda od pet do šest odsto na godišnjem nivou“, kazao je Brefort.

Brefort je dodao da „Srbije nema vremena za gubljenje, jer se drugi kreću mnogo brže od nje“.

„Nije dovoljno samo osećati gde treba da idemo, potrebno je da se krećemo brže, jer ćemo inače zaostati za drugima“, rekao je i dodao da vlada mora sprovesti konkretne akcije.

Upitan da li Vlada Srbije ima vremena za poslovni zaokret imajući u vidu da je predizborna godina, on je naveo da ne želi da komentariše rad vlade, ali da postoje dva moguća scenarija - da se ubrzaju stvari ili da bude zasatoj.

„Nadam se da ćemo videti prvi scenario u Srbiji, nisam siuguran da možemo dozvoliti još jednu godinu zastoja“, istakao je Brefort.

Prema njegovim rečima, jedan od težih problema koji otežava život je birokratija i dodao da Svetska banka želi da vidi pojednostavljanje administracije.

Direktor kancelarije Svetske banke u Beogradu Lup Brefort je najvio da će u junu ove godine biti predstavljen nacrt studije Svetske banke u kojoj će biti definisano koje su oblasti u Srbiji konkurentske.

Razvojne banke nisu dobre za ekonomske problem

Direktor kancelarije Svetske banke u Srbiji Lup Brefort izjavio je da iskustva iz različitih zemalja sa institucijama razvojnih banaka ukazuju da to nije dobar modalitet za rešavanje ekonomskih problema.

Brefort je za današnji Mađar so rekao da razvojne banke u pretežnom broju slučajeva nisu odgovorile ni minimalnim očekivanjima.

Kako je Brefort naveo, kao posebno veliki problem ističu se političke zavisnosti, zbog čega su ove institucije često postajale teren za mere političkog karaktera.

„Širom sveta iskusili smo mnoge slučajeve kada su ove finansijske institucije postale sredstvo političkog pokroviteljstva i korupcije i kada su postali rasipnici javnih finansija“, kazao je Brefort.

Prema njegovim rečima, retke su one razvojne banke koje su uz odgovarajuće principe funkcionisanja, utvrđene ciljeve i pravila zaista mogle da podstiču finansijsko tržište.

Premijer Srbije Mirko Cvetković nedavno je najavio da se osnivanje Razvojne banke Srbije može očekivati na jesen, dok u Vojvodini već postoji Razvojna banka Vojvodine koju je formirala pokrajinska vlada.

Beta

objavljeno: 02.04.2011.

Izvor: Politika, 2. april 2011.

EKONOMIJA

PRIVREDNICI STRAHUJU OD DODATNIH OTPUŠTANJA



Ukoliko se ne smanji nelikvidnost, realna je bojazan da će se do kraja 2011. na tržištu rada naći dodatnih 200.000 nezaposlenih

Mokra Gora – U situaciji kada svako svakome duguje, privreda zapada u opasnu besparicu. Ukoliko se nešto uskoro ne preduzme da se taj problem reši bojim se da ćemo do kraja godine tržištu rada „isporučiti“ novih 200.000 nezaposlenih.

Ovi rečima juče je otvorio „Vivaldi menadžerski forum“ Dragoljub Vukadinović, predsednik kompanije „Metalac“ u Gornjem Milanovcu i savetnik potpredsednice Vlade Verice Kalanović.

– Nelikvidnost pretili da uzme danak privredi Srbije. Postoji nekoliko načina na koje bi ovaj problem mogao da se delimično reši u relativno kratkom roku – ubeđen je Vukadinović.

On ne misli da će reprogram dugova građanima i privredi, koje je predložio premijer, tome znatno doprineti. Kako kaže, time se samo odlaže glavica, dok bi se kamata plaćala. Zato je pre zagovornik ideje da se se ispoštuje sugestija Međunarodnog monetarnog fonda o usvajanju zakona o finansijskom reprogramu zajmova. Takođe, od pomoći bilo bi i kada bi država izmirivanjem obaveza preko svoja 304 državna i javna preduzeća znatno doprinela poboljšanju likvidnosti.

– Neophodno je da se kao zakonska obaveza propiše da lokalne samouprave i javna preduzeća svoje dugove izmiruju u roku ne dužem od 60 dana – predložio je Vukadinović.

Nataša Savić sa Ekonomskog instituta takođe je istakla da je neracionalno očekivati da prodaja „Delta Maksija“ može da reši problem nelikvidnosti srpske privrede.

Dodatni problem, čulo se juče, jeste i to što siva ekonomija zahvata 30 do 40 odsto bruto domaćeg proizvoda, odnosno onoga što kao privreda stvorimo za godinu dana. Zato Dragoljub Vukadinović smatra da država mora da počne da se bavi tim problemom.

– Prema onima koji rade u sivoj ekonomiji ne treba biti represivan, već podsticajan. Treba naći neko rešenje da se smanje obaveze privrednika kada je reč o porezima na zarade ili doprinosima za penziono osiguranje. Mislim da privrednici imaju pravo da zahtevaju smanjenje poreza i doprinosa na plate – uveren je Vukadinović.

I Ivan Nikolić, saradnik Ekonomskog instituta, zabrinut je zbog mogućnosti da usled dosledno primenjenog Zakona o stečaju 100.000 ljudi ostane bez posla. Za razliku od Vukadinovića, koji smatra da su promene u relativno kratkom roku moguće, Nikolić tako ne misli. Strukturne reforme biće ostavljene nekoj novoj vladi i, kako kaže, i za privredu bi bilo dobro da ona što pre bude formirana.

– Sadašnja, rekonstruisana Vlada nema vremena za ekonomski zaokret – komentarisao je Nikolić ono što je, inače, bila i glavna tema ovogodišnjeg susreta ekonomista, bankara i privrednika – finansijska konsolidacija privrede.

Dodatni problem je, ocenjuje Nikolić, to što je inflacija u porastu još od marta prošle godine.

– Gotovo je nemoguće da NBS do kraja godine ostvari svoj cilj i da rast cena ne bude veći od šest odsto. Očekuje se da će u aprilu međugodišnja inflacija dostići svoj maksimum i

iznosiće oko 14 odsto. Da bi centralna banka ispunila svoj cilj, to znači da cene u narednih osam meseci uopšte ne bi trebalo da rastu i da inflacija do kraja godine bude nula. Svi znamo da je to nemoguće – kazao je Nikolić.

Kakva god da je monetarna politika, Srbija uvek kraj godine završi s rastom cena od osam do 10 odsto, dodaje. To samo znači da uzroci inflacije nisu u monetarnoj politici, objašnjava.

– Problemi su drugačije prirode. Uzroci takvih rezultata su finansijska nedisciplina, slaba ponuda i deficit javnog sektora – smatra Nikolić.

Miodrag Kostić, predsednik MK grupe, zamerio je kreatorima monetarne i fiskalne politike na nekoordinaciji.

– Narodna banka, Ministarstvo finansija i vlada morali bi da usaglase politike. A ne da centralna banka sprovodi politiku žandarma, zastupa stavove MMF-a i Svetske banke, a da vlada vodi neku drugu politiku – kazao je Kostić.

A. Nikolić

Privredni prestupnici

Tokom 2009. godine samo dva privrednika osuđena su jer su oštetili poverioce, a samo jedan preduzetnik je kažnjen za prouzrokovanje stečaja, kazao je Ivan Nikolić, saradnik Ekonomskog instituta. Prema podacima koje je izneo za poresku utaju te godine je kažnjeno 49 osoba, dok zbog zloupotrebe monopolskog položaja niko nije odgovarao.

– Dok se zakonski okvir ne uspostavi ne može se govoriti o rešenju problema nelikvidnosti – uveren je Nikolić.

objavljeno: 02.04.2011

Izvor: Politika/Tanjug, 3. april 2011.

KOŠTIĆ: DRŽAVA DA ZADRŽI DOMAĆE POSLOVNE LJUDE U SRBIJI



MOKRA GORA – Srbija ima dosta mogućnosti za investiranje, ali je pitanje da li će država atraktivnim merama za ulaganje zadržati domaće biznismene u zemlji, umesto da idu u Ukrajinu, Sloveniju ili Hrvatsku, izjavio je predsednik MK grupe Miodrag Kostić.

Kostić je istakao, tokom učešća na „Vivaldi“ Menadžerskom forumu na Mokroj Gori, da bi država mogla da napravi set mera kojima bi domaće investitore zadržala u Srbiji, a ne da traži strane biznismene da ulažu u zemlju.

Kostić je rekao da MK Grupa traga za potencijalnim investicijama u zemljama u regionu i da će i u Hrvatskoj i Sloveniji, kao i u Srbiji, biti dosta preduzeća za prodaju.

„Za neka smo i mi zainteresovani - hotele, ŽitoLjubljano, Fruktal, to su sve preduzeća koja imaju dobar brend na teritoriji bivše Jugoslavije, ali nemaju tržište i s druge strane sirovine se uglavnom nalaze u Srbiji“, naveo je Kostić.

Prema Kostiću, to što se sirovine dobavljaju iz Srbije, mogla bi biti konkurentna prednost srpskih preduzeća da preuzmu neke od tih kompanija.

Čelnik MK grupe je ukazao da je problem Slovenije malo tržište, dok u Hrvatskoj ima dosta prostora za razvijanje hotelskog biznisa.

Kostić je naveo da je MK Grupa, koja je pre četiri godine proširila poslovanje u oblasti poljoprivrede na teritoriju Ukrajine, napravila firmu sa oko 50 miliona dolara ukupnog prometa i čija je bruto dobit 2010. iznosila 12 miliona dolara.

„Ukrajina ima veliki potencijal u poljoprivredi, ali smo zbog političke nestabilnosti procenili da nam je preveliki rizik da idemo u malo veće projekte“, rekao je on.

Kostić je dodao da preduzeće u Ukrajini ima prirodni rast od 20 odsto godišnje i da će tako i ostati do političke stabilizacije.

Kostić je naveo da MK Grupa trenutno nema kredite u Ukrajini jer je kamata kod tamošnjih banaka previsoka i da se finansira samo sredstvima Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD) za izgradnju pogona i skladišnih prostora.

Tanjug

objavljeno: 03/04/2011

Izvor: *Politika*, 3. april 2011.

FINANSIJSKA GIMNASTIKA ZA MMF I SINDIKATE



Visok porast zarada može da se omogućiti samo uz pomoć veće inflacije, ocenjuju stručnjaci

Mokra Gora – Moguće je da će vlast naći način da finansijskom gimnastikom ispuni dva potpuno suprotna obećanja: jedno dato Međunarodnom monetarnom fondu, a drugo sindikatima. Ovo bi mogao da bude zaključak rasprave koja se na „Vivaldi menadžerskom forumu“ podela među stručnjacima mesečnog biltena „Makroekonomske analize i trendovi“ (MAT). Visok porast zarada može da se omogući samo uz pomoć veće inflacije, smatra Vladimir Vučković, urednik MAT-a.

Podsećanja radi, pre nešto više od mesec dana Vlada je na kraju sedme revizije sporazuma sa MMF-om dogovorila da ukoliko viška sredstava u kasi bude da će on biti iskorišćen isključivo za isplatu jednokratne pomoći penzionerima i zaposlenima u javnom sektoru, a ne za povećanje primanja. Međutim, ministar prosvete i premijer nedavno su sa prosvetarima potpisali suprotan sporazum koji predviđa da će povećanje biti veće od planiranih 7,2 odsto za ovu godinu.

– Vlada zaista igra žmurke sa sindikatima i MMF-om – ocenjuje Vladimir Vučković. – Mi još nismo videli taj sporazum sa prosvetarima, ali ono što je u javnosti moglo da se čuje jeste da će rast primanja u prvom tromesečju biti veći od planiranih 2,95 odsto i 7,2 odsto na godišnjem nivou. Međutim, fiskalna pravila uneta u Zakon o budžetskom sistemu jasno kažu da će povišice u prvom kvartalu biti jednake tromesečnoj inflaciji. A inflacija će zasigurno bitiveća od 2,95 odsto. Na taj način neće biti prekršeno fiskalno pravilo, a i izaći će se u susret zahtevima sindikata preko inflacije. Međutim, pitanje je da li želimo da nominalni rast zarada i penzija pojede realan – upozorio je Vučković, koji je inače član Fiskalnog saveta.

On podseća da je Ministarstvo finansija nedavno objavilo da rast plata i penzija ne može biti veći od 2,95 odsto jer novca u kasi nema. Međutim, i to je kršenje fiskalnih pravila, nije dobro ni da povišice budu manje od obećanih, smatra Vučković.

– Najbolje je poštovati zakon – sugerisao je on.

Prema oceni Miladina Kovačevića, saradnika MAT-a, prostora za dodatno linearno povećanje primanja nema, bez obzira na to što svi imamo subjektivni utisak da su nam plate male. Jer ove godine nas, po zakonu, čekaju još dva povećanja plata i penzija. Prvo u aprilu i to za iznos tromesečne inflacije, a drugo u avgustu za šestomesečni rast cena i polovinu realnog rasta bruto domaćeg proizvoda u prošloj godini.

Ivan Nikolić, saradnik MAT-a, upozorava da je igra sa inflacijom vođena i u prethodnom periodu.

– Pozicija ministra finansija je uvek lagodnija kad je inflacija veća. Kad rasta cena nema, ili kad je inflacija na minimumu, rashodi moraju da budu na realnim osnovama. Što znači da ministar finansija mora da smanjuje rashode. Ovako, preko igre cena, penzionerima i građanima se isplaćuju povišice, dok se realna vrednost gog novca obezvređuje. To u velikoj

meri generiše pad standarda koji je prisutan. Mi godinama imamo inflaciju od osam do deset odsto koja najviše pogađa one koji najmanje imaju – zaključuje Nikolić.

A. Nikolić

objavljeno: 03.04.2011